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megjelenik szombaton 

Az egész országban nagyban folynak a községi 
usztásra az előkészületek Az öszi időszakban a 
asztásokat okvetlen megfogják tartani. Éppen azért 
tosnak tartjuk mindenkivel megismertetni a törvény- 

ek errevonatkozó szakaszát. A törvény szerint minden 

Mk életévét betöltött átllampolgárnak választó és 

alasziható joga van. Városunkban még nem érkezett 

emiféle rendelet a választópolgárok összeirásáról de 

helyt tudomást szerzünk róla azonnal értesítjük az 

szes lakosságot. A törvény néhány fontosabb részét 

ább közöljük: 

Hány tanácstagot kell megválasztani 

A junius 10-éd magszavazott, s két hét előtt 

entesített és életbe lépett közigazgatási törvény értel- 

mében a községi tanácsok iagjainak háromötödrészét 

az összes községi választók közvetlenül 
választják, álta- 

ános, egyenlő, titkos, kötelező lajstromos szavazás 

tján, a választási kisebbségek figyelembe vételével. 

tanacstagok kétötöde vezető hivatalnokokból fog 
ál- 

lani) /7 vpárosi községekben kooptálás utján 2—7 

női tanácstagot hivnak be a községi tanácsba Hogy 

egyes g hány tagot kell választani, 

azt az iltető község összlakosságának száma határozza 

eg Százezer lakoson felűl harminc, ötvenezer lako- 

on felül huszonnégy, huszonötezer lakoson felül 

zennyolc, tizezer lakoson felül tzenöt, ezen alul 

dzenkét tanácstagot kell megválasztani szavazás utján. 

AA jogszerinti tanácstagok 
közé egy egy képviselőt 

és a 

t 

küld a mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi 

munkakamara. 

Kiknek van községi választójoguk 

Aktiv választójoguk van azoknak a román 
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A községi választások törvénye. 
tandó tanácstagok számát, a szavazás kezdetének és 
befejezésének óráját. A választás után legkésőbb tize- 
nöt nap mulva meg kell tartani az első tanács ülést. 

Minden község egy választókerületet képez, ame- 
lyet szavazó körletekre lehet felosztani. A választási 
iroda elnöke: az illetékes itélőtábla elnöke vagy az ál- 
tala kirendelt birák. Ahol nincs tábla, ott a törvény- 
szék elnöke jelöli ki az elnöklő birákat. Az elnöklő 
biró tizenöt nappal a választás előtt, közhirré teszi a 
szavazó kerületeknek beosztását, ő összegezi a körletek 

eredményeit és osztja a mandátumokat. 
A szavazás, ugy a megyei mint a községi válasz- 

tásoknál, egyetlen napig tart. Reggel 8 órakor kezdő- 
dik és délután 5 órakor befejezendő, de az elnök által 
tiz óráig meghosszabítható. Délben két óra szünetet 

lehet tartani. 
A jelőlések 

A jelöléseket az illetékes járásbiróságnál, a 

megyei vátasztásoknál pedig az illetékes itétőtábla el- 
nökénét nyolc nappal a választások határnapja előtt 
be kell nyujtani. A jelölést két példányban kell beter- 

jeszteni és talusi és városi községekben huszonöt 
választóval, törvényhatósági városokban s a megyeil 
választásoknál pedig ötven választóval kell aláiratni. 
Az ajánlóknak személyesen vagy meghatalmazott által 
kell jelentkezntök. Falusi községpen nem kötelező a 
személyes megjelenés a járásbiró előtt, a személyazo- 
nosság a községi jegyző által is igazolható. A biró 
köteles a jelölés eltogadásáról jegyzőkönyvet felvenni. 

Minden jelölő lajstromba annyi jelöltnek kell 
lennie, ahány rendes és póttag választandó. Ha egy 
község több faluból áll, akkor legalább egy jelöltet 
kell felvenni minden egyes faluból. Mindenki csak egy 

amelyen valamely előzetes megállapodás kétségtelen 
jele látható. 

A választási helyiség körül ötszázméteres zónát 
állapitanak meg, amelybe seukise léphet be fegyveresen 
s amelyben minden hangos kiáltozás, vagy csoportulás 
tilos. A szavazás lezárása után a szavazóhelyiségben 
csak az elnök, jegyző, a jelöltek s ellenőreik és bizalmi 

férfiak tartozkodhatnak. 

Hogyan osztják el a mandátumokat 

Hogy valamely lajstrom a mandátumok több- 
ségét megkapja, a beérkezett szavazatok telénél eggyel 
többnek kell ráesnie A mandátumok egyötöde a válasz- 
tási kisebbséget illeti Ezek a mandátumok azon lajstro- 
mok között osztandók tel, amelyek az összes szavaza- 

toknak legalább egyötödét megkapták. Ha kisebb- 
ségben maradt lajsiromok közül egy sem kapott lega- 
lább egyötödnyi szavazatot, akkor az összes mandátu- 
mok azt a lajstromot illetik, amely az abszolut több- 

séget elérte. 
Ha egy mandátum sem kapott abszolut több- 

séget, akkor az egész választást a következő hét azo- 
nos napján megismétlik. Ezen a választáson a mandá- 
tumok négyötödét az a lajstrom kapja, amelyre a rela- 
tive legtöbb szavazat esett, a mandátumok egyötödét 
pedig a nyomban utána következő lajstrom kapja. 

A jelöltek abban a sorrendben tekintendők meg- 
választottaknak, amelyben a jelölő lajstromon szerepel- 
nek. A megválasztott lajstromokon szereplő jelöltek, 
amennyiben a mandátumok elosztásakor nem kapnak 

mandátumot. póttagokkáelesznek. 
Ha az előirt időben csak egy lajstrom érkezik 

be, akkor azt a jelölési határidő után következő napon 

megválasztottnak jelentik ki. 
Ahol csak egy szavazókörlet van, ott a választási 

iroda elnöke a szavazatok megszámlálása után nyomban 
köteles kihirdetni az eredményt Ahol több szavazó- 

lajstromban szerepelhet jelöltkést. A jelölés benyujtása- 
tampetatoln akik legalább 21 évesek és legalább 

egy éve abban a községben vagy megyében laknak, 

Köztiszviselőktől az 

utóbbi feltételt nem kivánják meg. 

A választási lajstromokat hivatalból állitja össze 

a községi tanács. A lajstromokba 
betürendben kell fel- 

venni a választókat s a lajstromot kötelezőleg ki kell. 

függeszteni. A kitüggesztés mindö
ssze tiz napig tart. 

Bármely polgárnak joga van ez
en d tz napon belül 

felebbezni az illetékes járásbirósághoz, akár azért
, mert 

ahol jogukat gyakorolni kivániák. 

felvettek a jegyzékbe. A járásbiróság 
a kérvény ikta- 

áágától számitott Úz napon pelül dönteni köteles, 

idoöntése ellen nincs helve további felszólamlásnak. 

A községi hatóságok götelesek a 
lajstromba fel- 

vpett minden egbpes polgárnak 
szavazókönyvecsket ki- 

: adni legkésőbb három nappal a választás napja 

( előtt. Az érdekeltek maguk is átvehetik könyvecskéjü- 

ket, városban a polgármestertől,
 faluban a járásbiróságtól. 

Passziv választójoguk van azoknak a községi 

választóknak, akik 25 évüket betöltötték s irni és 

olvasni tudnak. Nem lehet megválasztani tanácstaggá 

az aktiv katonákat, városi községekben a szeszkimérő- 

ket, a megyei vagy községi javak bérlőit, a szerzetese- 

ket, a megyei vagy községi munkálat
ok vagy szállitások 

válalkozóit vagy közvetitőit s az állam, megye vagy 

úüsztviselőit. A községi tanácstag nem 

nem lehet tagja a megyei tanácsnak, kivéve a megyel 

székhely 2-17 delegált tanácstagját és polgármesterét. 

Hogyan történnek a község
i 

választások 

A választás nyolc évre szól, de minden 
négy év- 

en ujraválasztják a tanácstagoknak sorshuzás utján 

eső egyharmadát. A választások napját huszonegy 

appal előbb közhirré kell tenni. A közhirré tételnek 

eg kell jelölni a választás napját és helyét, a válasz- 

valakit jogtalanul kihagytak, akár m
ert valakit jogtalanul 

kor, legkésőbb pedig a választást megelöző napon
, az 

ajántók és a jelöltek minden egyes lajstromra és min- 

den egyes szavazó körletre nézve két ellenőrt és két- 

bizalmiérfit nevezhetnek meg az illetékes biró előtt. 

A szavazás 

Nyolc nappal a szavazás előtt az illetékes biró 
ó ki tását. Ez a jegy négy- elrendeli a jeg y 

oldalas levélpapir formájában készül, 

annyi egyenlő mezőre osztandó, ahány jetölési lajstrom 

érkezett be. Ezekre a mezőkre a beérkezés sorrendjé- 
ben megszámozva ki kell nyomtatni az összes eltoga- 
dott jelölő lajstromokat. A szavazójegy utolsó oldala 
üresen marad s azt a szavazó körlet elnöke aláirja és 
pecsétjével ellátja. A szavazás ugy történik, hogy a 
választási elnök a szavazónak átadja a szavazójegyet 

és egy pecsétet, amelynek felirása : Motat" (szavazott.) 

A szavazó ezt a pecsétet ráüti a szavazási szobában 

arra a lajstromra amelyre szavazni kiván, azután a 

szavazójegyet kétréthajtva, fehér oldalával kifelé, átadja 

az elnöknek. 
Érvenytelen az a szavazat, amelynek hátlapján 

nincs rajta az elnök aláirása. amelyen törlés van, vagy 

körlet van, ott az egyes körletek elnökel, csak a külön- 

böző lajstromokra esett szavazatok számát adják össze, 
a végleges eredményt és a mandátumok elosztását 
pedig a központi iroda elnöke, a munkátlatok meg- 
szakitása nélkül, azonnal köteles elvégezni. 

illett és a jelölő lajstromok beadásával egyidejüleg le 
keli tenni az elnök által kihirdetett nyomdaköltséget, 
máskülönben a jelölés érvénytelen. A többi költségek 
az illető községet, illetve megyét terheli. 

A választási eljárás egész ideje alatt irásban pa- 

alatt elkövettek. 
A petició joga 

adhatnak be a prefektushoz a falusi és városi községi 

sági, városi és megyei választások ellen. Ezen ható- 

azonban, a belügyminiszterhez lehet felebezni. 

a
 

A szavazójegyek nyomtatási költségei a jelölteket 

naszt lehet emelni a választási iroda elnökénél minda- 
zon szabálytalanságok miatt, amelyeket a választások 

A választás eredményének kihirdetésétől számitott 
tiz napon belül a jelöltek, vagy husz választó, peticiót 

választások ellen s a belügyminiszterhez a törvényható- 

ságok tiznapon belll kötelesak döntenl. A belügy 
miniszter döntése végleges, a pretektus döntése ellen 

Mindenki emlékszik még reá, hogy a liberálispárt 
dévai kongresszusán Demianlu igazgató ur odaáll 
Bratianu miniszterelnők elé és kKérte tőle, hogy a 
szászvárosi retormátus koallégiumot vegye el az állam 

re. A minisztereinők akkor tagadó választ adott és 
mindenki azt hitte, hogy nem is fogja megbolygatni a 
kisebbségek békéjét olyan gesztussal, amelyre a végered- 
ményben a k ányzó többségnek nagy szüksége nin 

Most azonban ez az igaznak nem látszó dolog 
valóság lett. Az elmult héten ugyanis a hunyadmegyel 
tekviráló bizottság elrekvirálta és átadta a szászvárosi 

Elrekvirálták a szászvárosi református kollégiumot 

a kisebbségektől és adja át azt a román liceum részé- 

Kuun kollégiumot a román liceumnak. 
A rekviráló bizottság azzal érvelt, 

liceumot abból az épütletből a hol eddig 
nyert, kilakoltatták. (2) 

Ezek az érvek azonban sántitanak mert senkise 
hiszi el, hogy akadna ma egyetlen ember is Románié 
ban, aki elmerne rekvirálni egy román liceumot. Ez 
tudja mindenki és tisztában van vele. Az itt élő 
gyar kisebbség pedig sohasem fogja elfelejte 
Demiánu urnak, aki a tanácsot adta Bratianu mini 
elnőknek és egyben elősegitette a magyar 
elsorvasztását is. 

elhelyez 
hogy a román 
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ignény héla a Trivülnétan 
Erdély forrong a Bicsérdy tanok körül. Ezt a 

naiv szemlélődő is megállapithatja. Az emberek nagy része 
tisztán még nem látja a tanok által elíndított mozga- 
lom óriási horderejét, de a hitetlenül csóválgató fejek 
a tények parancsoló ereje előtt kényszerülnek meg- 
hajolni. 

2500 halálra és sorvadásra itélt ember gyógyu- 
lása a bizonyiték, de mennyi azok száma, akikről nem 

hallatára. Egy ember tudása révén ezreknek adja vissza 
egészségét. Oly betegségeket igáz le, a melyeknek 
gyógyiását mindidáig az emberi tudomány bába ki- 
sérelte meg. 

Jellemző társadalmunk züllött állapotára, hogy ami- 
dőn a lapok állandóan közik tudósok kétségbeesett 
kutatásait kűlönböző szérumok után — amelyek pedig 
ujabb tönegeket döntenek a sirba, mert a tévedések 
sora végtelen – megsem emlékeznek arról, hogy köz- 

nélkül — csupán a nagy természet törvényeinek a be- 
tartása mellett ezren és ezren nyerik vissza egészségü- 
ket és életkedvüket H hatetlennek találják, hogy támadt 
valaki, ki az évezredes tévedések archimédesi pontját 
megtalálva kimozditja sarkából a tévelygéseket. Hihe- 
tetlennek talátják ezt, de fáradságot a tények vizsgála- 
tára nem vesznek. Igy fog fejükre nőni a bizonyosság 

Mert – amint Bicsérdy Béla mondja — nincs 
betegség csak Összhangíalanság van és nincs egész- 
ség esak Összhang Összhang a nagy Mindenséggel, 
amelynek ha törvényeit betarijuk a pusztulástól menek- 
szünk meg, ha ellerkezésbe jutunk vele a vesztünkbe 

rohanunk. 
Ezért támadnak ujabb és ujabb betegségek s en- 

nek folytán betegségek s a tévedése sora 
végtelen. Ezédt nincsen sikere a gyógyterápiának 
s a százfelé szérurmoknak A betegségek nem apadnak, 
de szaporodnak A szérum terapiával kezelt betegeket 
ujabb nyavalyák gyötnik Mert a tudomány az okoza- 
tot nézi, de az okot megszünteini nem tudja, vagy ta- 
lán nem is akarja Ismeri a betegségek nyavalyáit kór- 
okozó bacíiljusait, szimptomátt, ismeri egy rothadó 
hulla vagy genyesedő seb elváltozásait, de egy fisztul 
s a törvényeknek megtelelően élő szervezet életmü- 

ködését nem Ísmeni, nem is kutatja és igy sikereket 
el nem érhet. 

Evvel minden megmagyarázva van. 

Bicsérdy Béla három nagysikerü előadást tartott 
a Zsilvölgyében. 

Lupényban a Cinema Marasesti termében, ahol 
mint Vulcánban az Iparoskör termében tartott előadás 
alatt számosan jelentkeztek olyanok, akik sulyos bajaik- 
ból szabadultak me 

A petrosenii előadás is nagy sikerü volt, bár nem 
mentes némi incidenstől. Egy-két szimpatikus millenista 
próbálta a tanokat elsülyeszteni a tézisek és bibliai 

magyarázatok khaoszába, de nem sikerült. 

A millenistákaak nagy bajuk. hogy az emberiség 
boldogulását olyan helyen keresik, ahol nincs és nem 
is lehet. Az einberiség boldogulásának s az u n. 
aranykorszaknak az a feltétele, hogy a feltételek nem 
külömböző természett tűzijátékokban, hanem az egpén 

belsejében menjenek végbe. Nem a nagy mindenséget 
kell megváltoztaini, hanem az egyént idomítani hozzá s 
evvel minden mondva van. 

Az előadás végén parázs összetüzés támadt a 
hivatalos tudomány képviselője Dr. Fekete, valamint 
Bicsérdy Béla között. Tudományos vitáról lévén szó, a 
személyi vonatkozásokat itt meg sem említjük. 
Dr. Fekete ellenvetései, valamint kérdései kissé ta- 

lán eltogultan és ganyosan lettek feltéva s ami a lé- 
nyeg, akár tudatosan, akár tévesen, de nélkülözték az 

objectivitást. Mort amig éppen az előadói teremben 
számos példát találhatott volna a szenzációsabbnál szen- 
zációsabb gyógyulásokra és a Bicsérdy-tanok bizony- 

ságaira, nem lett volna szabad a tények vizsgálata nél- 
kül kétségbevonnia mint később is tette szerkesztőnk 
szavait, aki Erdély több városában eljárt a meggyő- 
ződés érdekében. 

tudunk. A vijág sajtójának orditani kellene a tények 

vetlen közelükben minden szérum, minden patikaszer 

dultak serege bizonyságot tenni készen áll. 

Fekete az ujságok 
kothatta meg véleményét a Bicsérdyzmusról 
lényegét 

Bicsérdy Béla tanitásának alapján ma Erdélyben 
számos orvos, igy Aradon Dr. Tamadsán, 

diálta gyógymetódusait Illik tehát, 

Bicsérdy Bélát el. 

Déván külön felkérésre szombaton tartott előa- 

Temesvá- 
ron Dr. Keller, Salontán Dr. Balaton, Dr. Sturdza, revi- 

hogy a tudomány 
képviselői ne folyton szennyes ujságcikkek után birálják 

idegbajból, valamint száz másléle nyavalyákból szaba- 

Dr. Fekete közbeszólását indokoltnak találtuk Dr. 

rosszindulatu közlzmények után al- 
a tanok 

összefoglaló müvét Bicsérdynek pedig nem 
ismeri, illetve nem olvasta. Ez pedig saját bevallása is. 

dást Bicsérdy. A székváros főpolgármestere Herbay, a muüködésük alapozva van. 

legelőzékenyebben, 
szinházat Bicsérdy rendelkezésére s a dévai ható 
megértő állá tal 

vk- s. 

Mdielőtt beszámolónkat befejeznénk, megemli 
még és a közönség itéletére bizzuk az erdélyi s 
egy némely lapjának állandó és szennyes munk 
amellyel Bicsérdy-tanok ellen próbát aljas hazugsá 
kat terjesztve müködni. 

A saltó prostituáltságára jellemző — egyiknek s 
jut eszébe, hogy a tényeknek utána nézve vizsgáló 
mondjon véleményt. Hazudnak, rágalmaznak aljasul 
rendületlenül, Számukra az emberiség érdeke nem fon 
tos. Tollaikat a külömböző ajantas érdekek veze 

Rágalmaznak, hazudnak. Betöltik Mivatásukat, amel 

Az elmult napokban tartotta meg Kolozsváron 

gyülését Rusu fő gazgató elnöklete mellett az a bizott- 
ság amely hosszu huza vonna után többé kevésbé 
rendezte a régóta huzódó bányamunkások nyugdij 
kérdését is. A bányamunkások nevében Ghermán tt- 
kár jelent meg, a kormányt lancu tőmérnök képviselte. 

A gyülés hosszu vita után megállapodott abban, 
hogy az eddigi 40 banis és maximum 50 leles nyug- 
dijak az emberiség szégyene amelyből élni egyáltalán 
nem lehet. 

A munkaügyi miniszter által kiadandó uj rendelet, 
valamint a jegyzőkönyv értelmében, melyet a gyütés 
alkalmával fölvettek, a munkások, illetőleg díijazottak, 
szolgálati idejük szerint, három fizetési osztályba osz- 
tatnak. Az első osztáiyba tartozók havi nyugdij a 1200 
lei lesz, a második osztálybelleké 1000 lei, a harmadik 

osztálybelieké pedig 800 lel. Ez lesz a minimáls 
nyugdij. 

Nagyfontontosságu a gyü ésnek azon határozata, 

Rendezték a bányamunkások nyugdiját 
hogy a maximális nyugdij elnyerhetését a 40 év h 
a 338 évi szolgálati időlői telte függővé. A nyugd 
való jogosultság pedig 8 éves nyugdíjegyleni tag 
után kezdődik, ami az edd gi állapottal szemben kélél 
ves kedvezményt jelent. 

Azopkívül biztosították a bányamunkások te 
mozgási szabad ágát, ugyhogy a vállalatok el fog, 

ismerni a más vállalatoknál szerzett jogukat a nyugdtj- 
igényre nézve. Ez az ujitás egy valósággal középkori 
állapotot szüntet meg. 

Mem kisebb jelentőségü az az intézkedés, amely 
az összes 16-45 év közötti munkásokra kötelezővél 
tete a nyugbér biztoskást s ezáltal 50 000 munkásr: 
terjesztette az intézmény jogait és kötelességeit, meg-ín 
adva azt a kedvezményt, hogy 1910-ig visszamenőleg 
kiki biztosiíthassa magát, az előirt biztosási összegek 
befizetésével. 

Hasontó arányban javitott a nyugd: 
gyülés az özvegyek és árvák helyzetén is. 

jnegállapitó 

Szerkesztő ur irja meg..! 
Szerkesztő ur irja meg, hogy a petroseni-i simé- 

riai vonalun közlekedő vonaton miért nem tsztitatják 
a személyvonat vasuti kocsíjait ? 

Szerkesztő ur irja meg, hogy miért nem locsol- 
ják a meleg, poros időben az uccákat? 

Szerkesztő ur irja meg, hogy az egyik helybeli 
orvos 180 Ieért állitoit ki egy igazolványt egy szegény 
árva szemevílágát elvesztő i ánynak 

Szerkesztő ur irja meg, hogy muért nem szedik 
össze az összes kutyákat Betrosemtben? 

zerkesztő ur irja meg, hogy a szomszédomban 
isszonyu verekedések vannak az Aradi uccában minden 
éjszaka. 

Illetékes hatóságok figyelmébe. 
Több izben meg emlékeztünk már arról, hogy 

Petroseniben egyes jármüvek, automobilok, biciklisták 

lépten nyomon veszélyeztek a járó-kelő közönség 
járdán való járását, Most pedig a közönség köréből 
érkezett hozzánk ujabb panasz, amelyben a panaszos 
elmondja, hogy a biciklisták menyire akadályozzák a 
járást, azokon a helyeken, a hol a mit sem sejtő kö- 
zönség szokot sétálni. 

A levélíó felemlit egy esetett is amely vele tör- 
tént meg, a park melletti járdán Ő ugyanis sétált: 
amikor a 10-es számu biciklista rohanó vágtatásban 
nekiment a levélirónak és annak rendje modja szerint 
felis lökte őt. Amikor pedig felelőségre vonta a bicik- 
listát az gorombán válaszolnt neki é tovább biciklizett 
a járdán. Kéri az illetékes hatóságokat, hogy tiltsák le 
a már veszedelmessé fajult bicikh versenyi és büntes. 
sék meg azokat akik a járókeliők testi épségét 
veszélyeztetik. 

Ezzel kapcsolatban ugyancsak felhívjuk a hatósá- 
gok figyelmét arra is, hogy tiltsák el a városon és a 
hidakon keresztül a gyors hajtást és tegyék ki a szo- 
kásos figyelmeztető táblát a város végére amely elő 
irja, hogy a városon keresztül ő kilóméteres sebesség- 
gel szabad csak járni, mer! ha ez igy megyen tovább 
is akkor a szerencséllenség nem fog elmaradni. Ugyan- 
csak jóltenné a hatóság ha felülvizsgálná az elszaporo- 
dott sofförök igazolványát is. 

mi a bacillusokkal kapcsolatos ellenvetéseit il- 
eti, Bicsérdy Béla az orvosi tudomány idevonatkozó 

e nem Bicsérdy Bélával szemben. 

Ami azonban a tények megviesgálását illeti, Bi- 
sérdy Béla hajlandó minden esetben bebizonyítani 

kamattal gyümölesözteti 

Hirdelések aai: Minden szó 3 lei. Vastagabb be- 
tüvel 5 lei Legkisebb apró hirdetés 30 lei Négyzetcentiméte- 
renkint 2 lei Minden cikkért irója felel. Kéziratok nem adat 
nak vissza, 

Előfizetési árak: 1 hóra 15 Lei. 
12 hétre 40, 

, 
Előfizetni lehet; hirlapárudában és a Zsil- 

völgyi Napló kiadóhivatalában. Vidékieknek postán apunkat 
csak, azoknak az előfizetőknek küldhetünk, akik az előfize- 

é incsenek hátralékban Éppen azért kérjük őket, hogy 
előfizetési dijaikat fizessék be, mert lapunk nincsen abban a 
helyzetben, hogy bárkinek is hosszabb időre hitelezzen, 

Az arcom. 
Két égő tüz, melybe ősapámnak 
és ősanyámnak égő vére csörög. 
Két tüz, amely mellett az arcod 
szerelmesen égő lángra gyul. 

Vérem forró napsugara, lángja 
az életnek, mely bejülrői lüktet. 

Két szemmel nézem belőle a szemed 

Az Életerő sugárzik benne 
És én az Élet fia vagyok, 
Te az Éltet szeretője leszel, 
ha ezt az arcot megcsókolhatod. 

Moilnár Sándor. 

Bratisznu minisztereinök inkognitóban 
keresztül utazott az elmult héten városunkon 

A miniszterelnöktől kihalgatást kértek a Nemzeti szoci- 
álistapárt nevében Braica és Hátigan titkáruk vatlamint 

velük volt Dávid szerkesztő is. A Nemzetfi Szoci- 
álistapást memorandumot akart átadai a miniszter- 

elnöknek a kncstári bányamunkásságnak ezelőtt 2 év- 
vel megadott, de még kinem fizeteti béremelése ügyé 
ben. A miniszterelnök azonban nem fogadta a küldött- 
séget, mert ulazása magán ügyben történt. 

Tatörescs miniszter Petroseniben. Tátárescu 
belügyiminiszter az elmult vasárnap Tárgu-Jiuból váro- 
sunkba érkezett és rövid egy nap! tartózkodás után 
előbb Dévára majd pedig Cluj Kolozsvárra ment a hol 
több országos ügyet kellett elintézzen. A miniszter 

Dollár és ramán fei díutalásait kemalozó 
folyószámlai betétszámrára elfogadja és azt— 
teljes oagyoni felelősség melleit — épt 36*, 

Magyarország békebeti 
legtekintélyesebb tőke legerősebb és /egmeg- 
bizhatóbb bankja: a Rótn Bank Folyószámla - 

00. tüdőbajból, vesebajból, vérbajból, szem, sziv és 
Osztálya Budapesten, Vilmos császár yi as. 
Bankpalota. Hl/apitási évpe: 1906. 

De 

vezérigazgató vendége volt egész idő alatt. 
vasuti átjarórói megirt cikkünkkel 

kapcsolatban mint most utólag értesülünk a helybeli 

állomás főnőkség már régen megfetie az előterjesztést 
az illetékes üzletvezetőségnek de válasz eddig még 
nem érkezett. Ez azonban még semmit sem javitott a 
hidon és továbbra is fentartjuk az álláspontuakat hogy 
régen megkellett volna reperáini a vazuti átjárót 

al tullural (vol eldj ur EEJTE 
észténykén falvtelek csütörtök ki vételével mindenna. 

Fényképészeti műterme altoganil 
Unyanott bármiko ténykép nagyítások és fegtések is készüln 

a feleségével érkezett és Winklehner János 
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malrán 
Petreseni 

Sivada Regele Fardinand. 

(Bányászgyógyszertár mellett) 
a 

z 

ilfit lalását eguné, fkitiszmol Schwarcz Vilmos 
A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu muukák. 

v minakünyűl a 

a petritai iparos téjeság Mükedvelő köre 
f hó 19 én Tyuzán Szilveszter vezetése alatt műüked- 
velő előadást rendezelt, Szinre került „Az elnökné c 
eber Heneguin három felvonásos vigjátéka, amiely 
indenképpen szépen sikerült. A szereplők játéktudá 
ukkal meglepték a petrilai közönséget. főszerepet 

Szabó Lajosné játszotta és sikert aratott. A másik 
főszereplő Klelbel Ottó szintén jók voltak : Sza- 
bó Rózsika, Csipu Annus, Kabács Manci és Imüng 

Mariska. A férfiak közül: Tóth Józset, Bozsik János, 
őss István, Winklehner Rezső, Klebel Félix, Kelling 

l 

Dollár és román lei megtakoaritott kész- 
pénzét magyar mezőgazdáknál, a magyar gyár- 
parban és magyar árukereskedelemben heti 
,9/, kamattal gyümölcsözteti Magyarország 

pekebeli legtek ntélyesebb, tőke legerősebb és 
/egmegbizhatóbb bankja: a Róth Bank Váltó- 
Ösztálya Budapesten, Vilmos császár- ut 45 
Bankpalota. Hlapitási éve: 1906. Üzfleti forgó- 
tőkéje: 1. milltó aranykorona. 

tUzsm — its 4-. Az Ucasp petrilai csapata 
az elmult vasárnap mérközött a lupeni Jiul csapattal. 

A baráisagos és végg fair mérközés eredménye 1—1. 

40 könyv 100 leiéri a Grósz hirlap- 

árudában. 

Egy fiatat péksegéd felvétetik. 
Szabó Albent pékmester Barbateni de jos. 

s zsoldos tamintezet Magyarország legré- 
gibb, legi tebb és legnagyobb középiskolat előké- 

szítő tanim ézete. Tanulmányaikban elmaradt tanulok rő- 

vid tdő alatt pótolhatják mulasztásaikat a Zsoldos tan- 
intézet révén. Egy év lelorgása alatt negy osztályból 
is vizsgázhatnak a tamintezet tanítványai allami közép- 

iskolákban. A ZsSoldos tanintézet tannványahak sikeres 

vizsgájáé:t teljes anyagi felelőséget vállal. Leveélbeli kér- 
dezésködésre készséggel ad felvilágosnást égből 

az „Erdélyi Éler kiadóhuvatala, Arad. 

Tigvisuéz a cime annak a nagyszerű drárnának, 
a mely szombaton és vasárnap játszodik le az Apolio- 

mozgoban. A dráma sznnhelye Kanada északi része 
gyönyörü felvételekkel, amely a néző közönséget mind- 
vegig ebilncselt. 

e
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Érdektődni 

s 

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy borbély 
üzletemet, amely eddig a Str. Reg. Ferd. Pachutéle ház- 
ban volt 1925 auguszus elsejétől áthelyezem a Kigyó- 
utcában levő H2nz téle házban. Bejárat az „Angyal" 
gyogyszertár mellett, Kérem az igen usztelt közönsé- 
get es eddigi vendégeimet, hogy jóakaratu látogatá- 
sukkal ezután is támogasanak. Iisztelettel Loch inton 

borbély és fodrász. 

A fegbiztosabb és legjövedelmezőbb tőke- 

petektetés/ Dotlár és román lei megtakanitott 

keszpénzét kihelyezt budapestt pérházakra,
 gyár- 

telepekre és magyarországi mezőgazdasági 

nagybirtokokra I. helpü jelzdiogbiztosaékkal évi 

lett Magyarország pékebeli
 leg- 

30"[ kamat mel 
e legerősebb es legmegbizha

- 
tekintélyesebb, tők 
tóbb bankja: a RFöth Bank Jelzálog Ösztálya 

a „zhivelLGVI APLÓ az ország meg 
sát a deamokráciától és az emberek müvelts 

közöt A megértés és jóskaratot vallja a türelmet- 
fem eudmtöet elfogutság ellen. Nem irja Ie becsüle- 

tesség nédkül a haza nevét. A hazát szelgálja min- 

den erejével. a „ZivÖLGYI FAPLÓ ereje a be- 
csüleles emberek meggyözömése. Tiszteliaz ellentel 

meggyözödésél, de hadat üzen a nemzeti és társa- 

dalmi jelszavak mögé rejtöző kalandorsagnak. A 

„ziVölLGYI APLÓ rendet. bekét, emberi meg- 
émetlési és mindenki boldogulásat akarja. Minden- 

kit gé at tegy a szolgai A jók és véi- 

telenek védelmezője Ostorozója a visszaeléseknk 

és minden másnak, aki a mások kárán igyekszik 

hasznot huzni magának. A „ZSILVÖLGVI NAPLÓ" a 

ség nélkül. 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggei 8-12-ig és délutan 2-6-ig. 
Ugyanott fogaszati munkák részletfizetésre is. 

Eladó Vulkánban 2 üzieti kirakat, 2 be- 
járatu altó üvegezve tkkal és actel redő- 
ayökket (rólló teljesen felszerelve. Ugyanott rőfös 
és divat áru boltberendezés olcsón eladó Cim: Fo- 
senthál Kirmin Vulcan, 

Szeptö májfolt ellen a legjobb szer Viofa 
Krém szappan. Késziti Weisz S. Sándor Aranykereszt 
gyógyszertára, Timisoara 1. Domtér 24. 

Egy kitanult tarkas kutya eladó. Akác- 

fa ut 8. 

szeRkEszTŐ ÖZEMET. 
Egy „utazó"t. Azt hiszi olyan naivok va- 

gyunk, hogy nem tudjuk honnét fuj a szél. Vessen 
magára keresztet utazó ur! Fájon csak magának in- 

kább Juhász Andrásné esete, aki éppen azért került 
abba a nyomorba, mert önhöz hasonló emberek is 
élnek a világon „utazó ur". Azt hiszük azonban, hogy 

ön csak annyiban utazik és utazó, mert a vonaton is 

ül néha, de azt hiszük, hogy az ön foglalkozása mé- 

gs más Ezt tudjuk utazó url 

égétöl 

várja. Bekét és tesívérisegait akar az összes nepek 

a golgársag es munkassaág harcosa nmemzeti külömb- 

-
 

Harisnyak 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 

Emma" mecha vikai kötőintézet 
Str. Pristul Niculae (Mátyás-u.) 

z Tekintse meg kiraka- 
tom és győzödjön Saját őrokéhel meg olcsó áraimról 

ü 
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vegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vdllalat 

! Hanyás Hl 
Budapesten, Vilmos császán 
lapitva: 1906. évben. Szó 
olágositással szivesea sz / 
fenndlló bankképiseleteink. 

Felülfizetések az iparos mul 

Perin Áron 130 lel, Kelhng Rezső, 
Fodor Árpád, Rákosa 

Francisc- Szakáts Károl, Spáth Anton, Csiszár Iosit, 

Hajdu Ladislau, Ifj. Dekány Emeric, Zsigmondovics 

Emő, Salmen loan, Szemeti Ludovic, Fehérvári Dezső, 

Vatga George, Krausz losit, Schwarcz Vilhelm, lacob 

Petru, Timoc Tiberiu, Bacai Francisc, 
Molnár Alexan- 

dru, Kincses Mihail, Irsat Imr Kratz Herman, 

oan, Marek Maoritiu, Kosztea 

45. / 
peli és irásbel fel- 
A 

atságon: (Folytatás.) 

e, 

1 n Solomon 100-100 pPflanczer et o, Sta 

Herceg Ludovic, Lázár huti Oetavia 

EÉEduard, Györke András, Barcs
ay Stelan, Marun 

Katona Stefan, Simon Jenő, Hj Krausz loan, 

Anton, Varga Mihail, Molnár Mi
hály, Herskovins Hennk 

Fábian lunu, Dr. Miocu Romulus, Muresan Rudolt 

Özv. Keppich Bélané, Bieb 
Victor, Román Ilmre, Felsnet 

Nagy lózsei, Glück Moisa, 
or, lnc 

gyulaá, Frunza ioan, Pataki Aj
exan rü, Moranu Niculae, 

50-50 lel, Schamp Augustin, Sadean George. 

erdinand, Bátat Alexandru 30- 
né, Heincz Ferene, Sorger 
20-20 lel. 

a Oscar, 

Satamon, Benke Géza, 

Bája 
Samotl, Vancu Nicodem, 

Tatán Ioan, Grosz Wihelm, Franko Sándor, 
Vásáthelyi, 

Ioan, Mihuti Octavian, 
Schlett 

Huros 

er Oscar, K. D., Kurcsány 

Dékány Sánoor, Incze 

Woth 
30 leil, Özv. Galüber 

Márton, Schneider 
(Vége. z) 

a se 

Krausz és Társa 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

e 
é 
é 

Örák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 

Legnagyobb választék optikai cikkekben. 
Varrógép és kerékpárraktár. 

Mechanikai mühely. 

Abrudbánya főterén emeletes 

ház tágas üzlethelyiség, 4 

Stefan, Csuri Béta, Sachi Stelan 60—00 lei, Wiener 

szb ekenue Incze Ludovic, Droba C
arol, szoba, konyha es istállóval 

Angyel Anton, Zengrat Ludovic, schemp Rudolt, eladó. Értekezhetni id. Kóbori 

Józseffel Abrud. 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

Ne feledje el, 
hegy julus he 30-an megnyilik 
az egészségügyi miniszter ur által engedé- 

lyezett ,Kigyó" drogueria a Klein Testvé- 
rek üzletével szemben, hol minden cosme- 

ticai, hygienikus felszereléseit, kötszer és 
gyógy drog szükségleteit a legolcsóbban 
tudja beszerezni. 

Megtekinthető vételkényszer nélkül. 

.......... ............. 

e 

Mit nyer OÖn 
azzal, 

. 

hogy kisérletezik ? Gondolja, 
hogy a „valódi Franck a 
kávédarálóvai" oly köz- 
kedvelt lenne, ha minőségét 
tartalomban és zamatban 

kiadósságát és épen ezért ol- 
csóságát évtizedek óta el nem 
ismerték volna? 

Ide figyeljen! 

Ha finom szalámit, disznósajtot, 

pástétomot és bármilyen hidegfel- 

vágottot akar, ugy forduljon bi- 

zalommal 

DACHIND 
hidegfelvágott és szalámigyárához 

Sebesul-sásesc – Szászsebes 
(ud. Sibiu megye.) 

-
-
 

Tisztelettei értesitamnt a n. é közön- 

ségét, hogy az Ipartestületi vendéglőt és éttenmét 

átvettem Kérem a n. é közönség pártfogását. 

Mindennap délelőtt 0 órától 10 óráig tizór 

elfogadok. 
Szives pártfogást kér : 

Kakas Sándor, 
vendéglős. 

Abonenseket 

taDóÓ 
a „Jul Cultural udvarban egy raktárnak 
is alkalmas helyiség Bövebbett Heiter En 
fényképésznél helyben „Jiul Cultural" udvar. 

Halló 
alkalmi vétel, kisebb-nagyobb házhel 
ket olcsón lehet kapni részletfizeté 

is Apolló gépészénél. 

Ha 1 kézmosó homok- 

szappant használ. Minden mumkasnak né 
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K lonsumi muzitarilor tin Valaa. uhi 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comerf de mácelárie, mezeluri, 

e
m
 

S. A Tgfrga 

IIIIA 
1 brutárie, coloniale, manufacturá 

llln ké Mül 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, FeTveg 

Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a PFiacon. 

Foglakozi a kereskerelem minden ' 

Talkoai Rósrégytársaág a
m
:
 

n etextil le), tutun, sare, sápun, 
TELEFON 

cereale 

de ori ce alte articole necesare 

BIUROU 

CENTRAL 

gospodáriilor 

Kérjünk 
mindenütt Thomas Rex viághirü sört 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 

a legtinomabb oor és Hkör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

eg a e 

No. 66. 

MAGAZIN 

Értesités! 

Értesitem az igen tisztelt vevőimet, hogy a nyári 
áruk árait a mai naptól kezdve 10'p-al leszállitottam. 

Tisztelettel : 

Löwy Sándeor 

Ha élet és balesetbiztositást akar 
kötni, ugy forduljon bizalommal 

Z T 

biztositó intézeth sz, amely mindenképpen 
garancia arra, hogy nála biztositsuk ma- 

gunkat a legjutányosabban. 
Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss 
László, aki minden ügyben szivesen ad 

Ölcsó házhelyek! 
A városban lent a társulati kolonia mellett 
kisebb nagyobb parcelákban kaphatók., 
Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés 

Steaua Romániei 
román biztosito intézet Bucuresti 

felvilágositást. 

7 leel bs egnesáttár ánt 
csak a 

és 
„Turul 
cipőüzlethen kaphat 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

miatt már csak igen korlátolt számban elvállal a legjutányosabb feltételek mellett állnak e helyek rendelkezésükre igy aján- bányászokat is biztósitásra latos mindenki részére, hogy mielőbb 
jelentse be igényeit a ,Zsilvölgyi Napló- Föügynökseg Petroseniben kiadóhivatalában. 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

e... e ........ A , e . 
. l Iina Elorírinit Snriglata ne Nji E Betroé :!A tavaszi ujdonságok 

5 megőórkeztek a 
Anyoagraktára : 

é6 s tart mindennemü magas és alacsony : DERBV feszültségü szerelési anyagokat. : 98 - : Csillárok izzóámpák és fözőkészülékek cipőüzletbe. s a legjutányosabb áron. 
un Reszelőgyára: Egyvaásárlás meggyözarról, : asznált reszelőket és ráspolyokat e 

: bármily mérnyiserben a legtövidebb : hogy nem oke i Miába H időn belül ujravág. : Bő nzbt mi Uj reszelők é rnolyk állandó raktára. : . há itőműhelye : : BPBetrojeni Str. Reg. Ferdnani n. ahúllal, mintanmami tele lakatas mud, é l e 
a 

ograa HÜL CULTURAL S. A Pelroveni, Kladja: A szsllvölgyi Napló" kiadóhivatala 
Kedacior rezponsabif; Fisler (E viem Esze 


